
TEORIJA UZORAKA (3V) - Pismeni ispit
13.6.2021.

1. Koncentracija ugǉen-monoksida u vazduhu meri se u Srbiji u 60 stanica za pra�eǌe kvaliteta
vazduha. �eli se ispitati proseqna dnevna koncentracija ugǉen-monoksida 6.6.2022. U datoteci
CO 6 6 22 dati su podaci o izmerenim dnevnim koncentracijama ugǉen-monoksida (u mg/m3) u svih
60 stanica navedenog dana.

a) Stanice su razvrstane u pet grupa, takozvanih mre�a. Izabrati prost sluqajan uzorak bez
ponavǉaǌa od tri mre�e, oceniti proseqnu koncentraciju ugǉen-monoksida navedenog dana, a
onda odrediti ocenu disperzije te ocene.

b) Izabrati uzorak od tri mre�e sa verovatno�ama proporcionalnim veliqinama, sa ponavǉa-
ǌem, odrediti Hansen-Hurvicovu ocenu proseqne koncentracije ugǉen-monoksida nevedenog
dana i uporediti je sa ocenom iz dela a) u sredǌe kvadratnom smislu.

v) Izabrati sistematski uzorak obima 15 stanica, oceniti proporciju stanica kod kojih je
izmerena dnevna koncentracija ugǉen-monoksida navedenog dana bila ve�a od maksimalne
dozvoǉene (5mg/m3), a zatim odrediti disperziju te ocene.

2. Organizacija koja se bavi negom siroqadi afriqkih i azijskih slonova i ǌihovim osposobǉavaǌem
za samostalni �ivot u prirodi, �eli da ispita zdravǉe slonova koji su u nekom trenutku �ivota
bili u prihvatilixtu. Posmatrani su slonovi koji su jox uvek u prihvatilixtu, kao i oni
koji su puxteni u prirodno stanixte, na afriqki i azijski kontinent. Podaci o slonovima koje
organizacija prati dati su u datoteci slonovi.

a) Koriste�i optimalan izbor, odrediti koliko bi slonova iz prihvatilixta, koliko sa afri-
qkog, a koliko sa azijskog kontinenta trebalo izabrati u stratifikovan sluqajan uzorak bez
ponavǉaǌa, za oceǌivaǌe broja slonova koji su oboleli od antraksa, ako je poznato da je
troxak izbora slona iz Afrike 20 puta, a iz Azije 30 puta ve�i od troxka izbora slona
iz prihvatilixta. Fiksni troxkovi su 100 puta, a ukupni, unapred fiksirani, 10000 puta
ve�i od troxka izbora slona iz prihvatilixta. Izabrati stratifikovan sluqajan uzorak
bez ponavǉaǌa sa dobijenim obimima i oceniti broj slonova koji su oboleli od antraksa.

b) Izabrati stratifikovan sluqajan uzorak sa ponavǉaǌem sa dobijenim obimima, oceniti broj
slonova koji su oboleli od antraksa i uporediti dobijenu ocenu u sredǌe kvadratnom smislu
sa ocenom dobijenom u delu a).

v) Na osnovu uzorka iz dela a) odrediti kombinovanu (za regresioni koeficijent b0 = 13.7) i
posebnu po stratumima regresionu ocenu (za regresione koeficijente b10 = 3.4, b20 = 3.2 i
b30 = 1.9) proseqnog sistolnog krvnog pritiska slonova, ako se kao pomo�no obele�je koristi
starost slonova (data u mesecima). Odrediti disperzije ovih ocena.


